

Значительным событием в области патентной информации республики явилось издание справочника-путеводителя по фонду патентной документации РНТБ\*. Он стал современным полным собранием фактических данных, связанных с патентным законодательством и патентно-информационными изданиями отдельных стран мира и международных организаций, имеющих в фонде РНТБ. Данное издание вышло через 7 лет после аналогичного\*\* и имеет целый ряд отличий.

За время, прошедшее с момента выхода первого издания, в изобретательской деятельности произошли коренные изменения. В странах СНГ возникла своя патентная система с законодательной и информационной базой, приняты новые редакции патентных законов в США, Японии, Австралии и др., возникли новые международные организации по охране промышленной и интеллектуальной собственности (Евразийская патентная организация), существенные изменения произошли в патентном законодательстве и соответственно в системе патентной информации стран Восточной Европы. Все это потребовало обобщения реальных фактов и осмысления новой информационной ситуации, уточнения места РНТБ как единственного наиболее полного хранилища патентной документации большинства стран мира.

Данное издание путеводителя-справочника отличается от предшественника как в качественном, так и в количественном отношении. За 7 лет патентный фонд РНТБ увеличился на 5,5 млн. документов. В фонде появилась патентная документация стран СНГ, Евразийской патентной организации и т.д. Поэтому в справочнике дается характеристика патентного законодательства и патентной документации 67 стран мира и 6 международных организаций (против 47 стран и 4 международных организаций в ранее изданном).

В новом издании кроме традиционных, существовавших ранее аспектов (классификации объектов промышленной собственности, патентные бюллетени, описания изобретений и других объектов, элементы централизованного СПА, указатели патентной документации, которые не носят офи-

циального характера), значительно расширена информация о патентном законодательстве. Приводятся данные о патентных законах, видах охранных документов и сроках их действия.

Одним из достоинств справочника является не только полное раскрытие источниковой базы оригинальной патентной документации отдельных стран и организаций, представленных в РНТБ, но и характеристика информации в реферативных, библиографических указателях, изданных на русском языке ВНИИПИ и другими организациями. Большинство наименований дополняется краткой справочной аннотацией, или набором ключевых слов, или переводом заглавия. В путеводителе имеются приложения по уни-

фикации патентной документации в соответствии со стандартами Всемирной организации интеллектуальной собственности.

Данный справочник необходим пользователям, осуществляющим проверку объектов на патентную чистоту, при определении новизны (патентноспособность заявленных решений), а также проводящим патентные исследования с иными целями. Он может использоваться при комплектовании или докомплектовании патентных фондов организаций и предприятий, при выполнении фактографического поиска, связанного с патентным законодательством.

С учетом того, что патентный фонд библиотеки пополняется патентно-информационными изданиями на машиночитаемых носителях, можно надеяться, что в следующем выпуске справочника появится новая рубрика «Патентная документация на лазерных компакт-дисках».

Создание такого уникального для республики источника сведений о патентной документации стран мира потребовало от его составителей глубокого знания патентного законодательства, особенностей патентной документации, постоянного отслеживания изменений, знания многих иностранных языков.

Источниковедение изобретательства пополнилось новым интересным путеводителем по имеющейся в патентном фонде РНТБ документации и патентно-информационных изданиях большинства стран мира.

## Справочник, который давно ждали

